HOJA DE CÁLCULO

4.1
RESOLUCIÓN DE TRIÁNGULOS CON HOJA DE CÁLCULO 


También puedes utilizar una hoja de cálculo para elaborar un modelo de resolución de triángulos para cada uno de los cinco casos.

Considera el primer caso: de un triángulo conocemos sus tres lados y buscamos los tres ángulos.

Construye la siguiente hoja de cálculo:

	
	A
	B
	C

	1
	
	Tres lados
	

	2
	
	A b c
	

	3
	a
	5
	

	4
	b
	4
	

	5
	c
	3
	

	6
	A
	
	

	7
	B
	
	

	8
	C
	
	

	9
	
	=SI(O(B3>(B4+B5);B4>(B3+B5);B5>(B3+B4));"NO HAY SOLUCIÓN";"SOLUCIÓN ÚNICA")
	

	10
	a
	=B3
	

	11
	b
	=B4
	

	12
	c
	=B5
	

	13
	A
	=GRADOS(ACOS((B3*B3-B4*B4-B5^2)/(-2*B4*B5)))
	

	14
	B
	=GRADOS(ACOS((B4*B4-B5*B5-B3*B3)/(-2*B5*B3)))
	

	15
	C
	=180-B13-B14
	


Los datos debes introducirlos exclusivamente en las celdas B3, B4 y B5. Para el resto de los casos construye herramientas similares. Ten en cuenta que en el caso de dos lados y el ángulo opuesto a uno de ellos, debes prever la existencia de dos soluciones.

A continuación se muestra una propuesta de hoja completa. Ten en cuenta que los datos deben introducirse solo en las celdas correspondientes (todos en las filas 3 a 8). Es recomendable “proteger” o bloquear el resto para no reemplazar las fórmulas con valores.

	
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	1
	
	tres lados
	dos ángulos y el lado que los une
	dos ángulos y el lado opuesto a uno de ellos
	dos lados y el ángulo que forman
	dos lados y el ángulo opuesto a uno de ellos
	

	2
	
	a b c
	A B c
	A B a
	a b C
	
	a b A

	3
	a
	5
	
	5
	5
	
	5

	4
	b
	4
	
	
	4
	
	4

	5
	c
	3
	3
	
	
	
	

	6
	A
	
	90
	90
	
	
	90

	7
	B
	
	53,13
	53,13
	
	
	

	8
	C
	
	
	
	36,87
	
	

	9
	
	=SI(O(B3>(B4+B5);B4>(B3+B5);B5>(B3+B4));"NO HAY SOLUCIÓN";"SOLUCIÓN ÚNICA")
	=SI(C6+C7>180;"NO HAY SOLUCIÓN";"SOLUCIÓN ÚNICA")
	=SI(D6+D7>180;"NO HAY SOLUCIÓN";"SOLUCIÓN ÚNICA")
	SOLUCIÓN ÚNICA
	=SI(G4*SENO(RADIANES(G6))>G3;"NO HAY SOLUCIÓN";SI(G3<G4;"DOS SOLUCIONES";"SOLUCIÓN ÚNICA"))
	

	10
	a
	=B3
	=C5*SENO(RADIANES(C6))/SENO(RADIANES(C15))
	=D3
	=E3
	=G3
	=G3

	11
	b
	=B4
	=C5*SENO(RADIANES(C7))/SENO(RADIANES(C15))
	=SENO(RADIANES(D7))*D3/SENO(RADIANES(D6))
	=E4
	=G4
	=G4

	12
	c
	=B5
	=C5
	=SENO(RADIANES(D15))*D3/SENO(RADIANES(D6))
	=RAIZ(E3*E3+E4*E4-2*E3*E4*COS(RADIANES(E8)))
	=G3*SENO(RADIANES(F15))/SENO(RADIANES(G6))
	=G3*SENO(RADIANES(G15))/SENO(RADIANES(G6))

	13
	A
	=GRADOS(ACOS((B3*B3-B4*B4-B5^2)/(-2*B4*B5)))
	=C6
	=D6
	=GRADOS(ASENO(E3*SENO(RADIANES(E8))/E12))
	=G6
	=G6

	14
	B
	=GRADOS(ACOS((B4*B4-B5*B5-B3*B3)/(-2*B5*B3)))
	=C7
	=D7
	=180-E13-E15
	=GRADOS(ASENO(SENO(RADIANES(G6))*G4/G3))
	=SI(G13<F14;180-F14;"   no vale")

	15
	C
	=180-B13-B14
	=180-C13-C14
	=180-D13-D14
	=E8
	=180-F13-F14
	=180-G13-G14
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